

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 74 (2836) | Пятница, 16 апреля 1948 г. | Цена 20 к.

## Спортивное лето началось

Флаг весенне-летнего спортивного сезона поднят. Вчера началась краевая заочная спартакиада. Физкультурники всего Ставрополья и, в том числе, Пятигорска, вышли на стадионы и летние площадки, чтобы померяться силами по различным видам легкой атлетики, волейболу, баскетболу, футболу, городкам и велосипедному спорту.

Задача спартакиады состоит не только в том, чтобы выявить рекордсменов по бегу, прыжкам, играм и т. д., но и, главным образом, в том, чтобы вовлечь в ряды физкультурников как можно больше молодежи, организовать массовую сдачу норм по комплексу «Готов к труду и обороне».

Как же физкультурники нашего города подготовились к весенне-летнему сезону и краевой заочной спартакиаде?

Хозяин единственного в Пятигорске стадиона и наиболее крупное в городе добровольное спортивное общество «Медик» (председатель краевого совета т. Шпарбер), не извлекло урока из своего провала на зимней спартакиаде и плохо встречает летний сезон.

В плачевном состоянии находится стадион «Медик» — центральная база тренировочных занятий, встреч и состязаний всех спортивных обществ Пятигорска. К сожалению сказать, почему стадион не только не стремится приглашать для обмена опытом команды других городов, но даже отказываются от таких предложений. Так, например, было отвергнуто предложение мастеров ростовской футбольной команды, тренировавшихся в Нальчике, встретиться с пятигорскими футболистами в начале апреля.

Не готовы по-настоящему к весенне-летнему сезону и многие другие коллективы физкультурников. Более благополучно в этом отношении обстоит дело лишь в обществах «Динамо», «Большевик» и некоторых других. Однако и здесь еще много недоделок. Особенно тревожно положение с подготовкой значкистов. С начала года всего лишь 86 физкультурников нашего города сдали нормы по комплексу ГТО. Эта цифра ничтожна в сравнении с итогами прошлого года и говорит о том, что, в погоне за рекордами одиночек, руководители добровольных обществ и городского комитета по делам физкультуры и спорта, забывают о главном — о массовости.

Предан почти полному забвению и такой важный аспект, как идейно-политическое воспитание физкультурников. В этом есть доля вины городского комитета комсомола, который лишь от случая к случаю вспоминает об этом своем прямом долге. В результате, в спортивных обществах чрезвычайно расшатана дисциплина, не изжиты неблагоприятные поступки в общественных местах. Не уделяется должное внимание и вопросам физического воспитания школьников.

В нашем городе немало «беспорядочных» спортсменов и даже команд (особенно детских), которые не имеют ни спортивной одежды, ни инвентаря, ни мест для занятий, ни тренеров. От них отмахиваются не только руководители добровольных обществ, но и городской комитет физкультуры и спорта, горком ВЛКСМ.

Долгие годы у Пятигорска была добрая спортивная слава даже за пределами нашего края, известно, что пользовались не только рекордсмены — одиночки, но и целые команды и общества, показывавшие высокие образцы умелой работы, массовости и значительных достижений. Наш город неоднократно завоевывал призы, почетные грамоты и переходящие знамена. Сейчас спортсменов у нас не меньше, а еще больше, чем было. Но спортивную молодежь надо воспитывать, организовывать и направлять, выковывать не одиночек, а сотни и тысячи людей, всесторонне готовых к труду и обороне.

Большевистская партия и советское правительство всегда уделяли и уделяют огромное внимание делу широчайшего развития физической культуры и спорта, создавая для этого самые благоприятные условия. Весь наш народ кровно заинтересован в воспитании сильных и выносливых, смелых и закаленных, физически и духовно развитых строителей коммунизма.

Значительные средства на дальнейшее развитие физкультуры и спорта ассигнованы государством и в этом году. Есть все необходимое для этого и в нашем городе. Необходимо только, чтобы партийные, комсомольские и профсоюзные организации считали физкультурно-массовую работу своим родным делом.

Сейчас нужно как можно быстрее привести в образцовый порядок городской стадион и имеющиеся в городе спортивные площадки, особенно на заводах, при школах, а там, где их нет, построить новые. Хорошую инициативу в этом отношении проявили молодые мотороремонтники. Они обязались к 1 мая создать образцовый спортивный городок.

Активное участие в начавшейся краевой спартакиаде надо сочетать с подготовкой к первому майским выступлениям, к предстоящим летним соревнованиям.

Спортивное лето началось. Наступивший сезон по своей массовости должен значительно превзойти предыдущий, только тогда спортивная жизнь в нашем городе забьет ключом.

## Шахматный чемпионат мира

Во втором туре московской полувинной матч-турнира, который состоялся 13 апреля, в игру вступил лидер турнира гроссмейстер Ботвинник. В третий раз в этом турнире он встретился с экс-чемпионом мира Эйве. На 36 ходу Эйве признал себя побежденным. Ботвинник провел всю партию исключительно точно и сильно; из трех партий, сыгранных с

Эйве в этом турнире, Ботвинник набрал 2,5 очка.

Партия Керес-Смыслов отложена и ничейном положении.

Доигрывание отложенной в 12 туре матч-турнира на первенство мира по шахматам, примерно, в равном положении партии Керес — Смыслов не состоялось: противники согласились на ничью без игры.

## К сведению редколлегии стенных газет

Сегодня, 16 апреля, в 18 часов, в горпартакбинете (Советский проспект, 57) состоится семинар редколлегии стенных газет, посвященный подготовке праздничных номеров. Секретарям парторганизаций обеспечить явку.

Горком ВКП(б)  
Редакция «Пятигорской правды»

## ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! БУДЬТЕ ЗАСТРЕЛЬЩИКАМИ В СОРЕВНОВАНИИ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЙСКОГО ПРАЗДНИКА!

### Мы сдержим свое слово

Коллектив ремонтно-механического завода в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года добивается досрочного выполнения месячных и ежедневных плановых заданий. Пример передовиков завода — стахановцев: слесаря Чекунова, токаря Бобылева, формовщика Богатырева и др., выполнивших в 1947 году более двух годовых норм, убеждает нас в том, что весь наш коллектив может работать более повышенными темпами. Закончив осенне-зимний ремонт тракторных моторов, коллектив завода, по призыву пятигорских автогазетчиков, включается в предмайское соревнование и берет на себя следующие обязательства:

1. Досрочно выполнить апрельский план и изготовить сверх плана пять новых токарных станков.
2. Полностью закончить ремонт имеющихся на заводе комбайновых моторов СТЗ.
3. Снизить себестоимость выпускаемой продукции на 7 процентов.
4. Поднять производительность труда на 10 процентов.
5. Экономно расходовать сырье, полуфабрикаты, инструмент, топливо, электроэнергию. Бережно относиться к оборудованию.
6. Оказать реальную помощь подшефным МТС — Чуговской и Калиновской. Отремонтировать для них шесть моторов СТЗ к комбайнам, изготовить деталей для ремонта уборочных сельхозмашин на сумму 5.000 рублей.
7. Привести в образцовый, культурный вид все цехи и территорию завода.
8. Силами комсомольской организации и молодежи завода во внеурочное время оборудовать спортгородок с волейбольной, баскетбольной и городишной площадками.

По поручению общего собрания письменно подписали:

Директор завода П. Агаев, секретарь партийного бюро М. Бакларев, председатель завкома Р. Изотенко, секретарь комитета ВЛКСМ А. Платошина, стахановцы: слесарь Н. Чекунов, токарь П. Бобылев, формовщик Н. Богатырев, строгальщик В. Мартынов, мастер смены А. Арутюнян, столяр П. Гацан.

### КОМСОМОЛЬЦЫ ОТКЛИКАЮТСЯ НА ПРИЗЫВ

Комсомольцы первыми дружно откликаются на призыв в дни предмайского соревнования добиться нового, еще большего подъема производительности труда.

В артели им. Калинина создано три комсомольско-молодежных бригады. Лучшей является бригада кармального цеха (бригадир Миргород), которая выполняет свой план на 180 процентов. Агитатора этой бригады комсомолец Кудинова, застрельщика соревнования на производстве, краевого управления промкооперации наградили почетной грамотой.



Рис. В. Иванова.

Прессклише ТАСС.

## Проводники технического прогресса

Немецкие оккупанты, отступая под ударами Советской Армии, взорвали станки и подожгли Пятигорский завод автогазничного оборудования.

После освобождения города, за два года здесь вырос новый завод, причем, он стал лучше, чем был до войны, и продолжает совершенствоваться.

Вместе с ростом техники, растут и люди завода. Об этом свидетельствуют замечательные дела молодых стахановцев, Комсомолец В. Сластухин пришел на завод три месяца назад. За это время он в совершенстве овладел сложной профессией фрезеровщика.

Как уже сообщала «Пятигорская правда», В. Сластухин обратился к дирекции завода с просьбой снизить норму на фрезеровку масляных колец в два раза. Его примеру последовал формовщик-литейщик З. Колесников, участник Отечественной войны, проработавший на заводе более десяти лет, который также просит дирекцию снизить оплату за формовку и литые плиты с 3 р. 49 к. до 2 руб.

Бывший воин слесарь А. Бутков в 1947 году выполнил три годовых нормы. В конце прошлого года, когда завод должен был приступить к изготовлению металлических автобусных кузовов, мы стали в тупик, потому что конструкторов у нас не было. Решили обратиться к слесарю т. Буткову. Тщательно изучив старые

металлические кузова, он дал согласие не только сконструировать, но и изготовить опытный образец кузова. Два месяца упорного труда и первый кузов был сделан. Теперь мы сможем к 1 мая изготовить еще три таких кузова.

Чугунное литое поршней для машины ЗИС-5 при отсутствии химической лаборатории и низком качестве кокса, сильно затрудняло работу. За дело взялись старый литейщик М. Аснев, формовщики Л. Михеенко и З. Колесников. После кропотливого труда и творческих исканий, они отлили первые сто поршней, причем качество оказалось удовлетворительным. Этими же товарищами освоено литье гильз и крышки маховика автомашины ЗИС-5.

Токарь Н. Зарудный — человек большой технической культуры, вдумчивый работник и скромный товарищ. На самодельном станке он шлифует коленчатые вали, ежедневно выполняет 2-3 нормы. За два года он обучил токарному делу пять учеников.

Наш завод взял обязательство выполнить пятимесячную программу к 1 мая. Над этим сейчас трудится весь коллектив и первыми в этом труде являются наши стахановцы, новаторы производства, застрельщики технического прогресса.

Н. Баранов, директор завода автогазничного оборудования.

## Демо нашего города

### На Всесоюзную студенческую конференцию

Вчера в Москве открылась Всесоюзная конференция студенческих научных обществ фармацевтических вузов Советского Союза.

Для участия в этой конференции выехали также и представители Пятигорского фармацевтического института, — члены научного общества студентов — сталинский стипендиат Л. Яхонтов, отличница М. Решетникова и студент 1 курса — В. Малдавер. Делегацию возглавляет председатель научного общества студентов доцент И. Муравьев.

Кроме того, в конференции примут участие около 20 студентов Пятигорского фарминститута, которые сейчас проходят практику на фармацевтических предприятиях и в контрольно-аналитических лабораториях города Москвы. Некоторые из этих студентов выступят на конференции с докладами.

На Всесоюзную конференцию студенты взяли ряд экспонатов и хорошо оформленные стенды. Конференция продлится до 18 апреля.

### Самолет доставил хирурга в район

Из Воронцово-Александровки ночью, позвонили в Пятигорск: — Срочно вышлите хирурга!

Одна из стен мотороремонтной мастерской не выдержала напора разбушевавшегося штормового ветра и рухнула. Под обломками крыши очутились несколько рабочих и инженеров, находившихся на работе в ночной смене. Их извлекли оттуда, но для спасения жизни требовался опытный врач.

Хирург Пятигорской горбольницы т. Тапшинский направился на аэродром прямо из операционной. Пилот Пятигорского аэропорта т. Коссов быстро доставил его к месту несчастного случая. Хирург во время оказания медицинской помощи, влил пенициллин пострадавшим и спас несколько человеческих жизней.

### Совещание по бруцеллезу

На днях в Пятигорске состоялось совещание по ликвидации заболеваемости бруцеллезом в курортной зоне.

Начальник Краевой бруцеллезной станции, кандидат медицинских наук М. Л. Федер в своем докладе изложил основные причины заболеваемости бруцеллезом в послевоенный период и пути ликвидации его в 1948 году.

Усиливается санитарный контроль в животноводческих хозяйствах и на рынках.

### Конкурс силачей

18 апреля на эстраде парка «Цветник» будет происходить не совсем обычные соревнования. Не только спортсмены, но и любой человек, присутствующий среди зрителей и считающий себя достаточно физически сильным, — может стать участником состязания. Тогда он должен будет выйти на эстраду и продемонстрировать свою силу, поднимая по определенным правилам гири и штанги.

Это будет первый общегородской конкурс силачей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Нести живое, большевистское слово в массы

Партия повседневно укрепляет свои связи с народом, воспитывает массы в духе идей Ленина—Сталина. Одной из форм такой связи и политической работы среди населения является деятельность агитпунктов по месту жительства избирателей.

В результате длительной работы с массами, партийные организации Пятигорска вырастили большие агитколлективы, которые накопили значительный опыт политической работы среди населения. К числу таких агитколлективов относятся и агитпункт бывшего 7-го избирательного участка. Этот агитпункт, который в дни выборов считался одним из передовых, не прекращает работы и сейчас, причем ведет ее систематически.

К агитпункту № 7 прикреплены партийные организации фармацевтического завода, чугунолитейного завода, банно-парикмахерского треста, артели «Красный кузнец» и гортоптреста. Из 94 агитаторов агитпункта 75 являются профессорами, преподавателями и студентами фармацевтического института. Эта большая сила нашего вуза представляет основное ядро агитаторов участка. Многие агитаторы, проводящие беседы с населением непосредственно на дому, работают уже третий год. Это тт. Каприн, Гвоздева, Фатеева, Николаева, аспирантка Грекова, комсомолки Мушегиян, Балинская и другие. В прошлом году агитколлектив пополнился агитаторами-коммунистами тт. Селивоненко, Осадчим, Климовой и другими. Коммунисты производственных предприятий стахановцы Бочарников, Чепилов и Зиберман работают с населением первый год, но они уже пользуются большим уважением, завоевав его серьезным отношением к делу.

Нашему агитпункту горком ВКП(б) оказывает систематическую помощь, отмечает недостатки, которые мы и устраняем. Так, нам было указано на недостаточно серьезное отношение к подбору агитаторов. Среди них были малоподготовленные товарищи, которые проводили беседы неинтересно, на низком уровне. Были случаи, когда агитаторами посылались отстающие в учебе студенты. Теперь этот недостаток устранен, агитаторами утверждены коммунисты и комсомольцы института, имеющие отличные и хорошие оценки в учебе. Партийные организации промышленных предприятий посылали раньше агитаторами товарищей, не выполнявших своих производственных заданий. Устранен и этот недостаток. Агитаторы теперь являются стахановцами: электросварщик Бочарников, слесарь Левин, Тищенко и другие.

Секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Щербаков указал нам на то, что к

работе среди населения недостаточно привлекался профессорско-преподавательский состав института. Теперь среди агитаторов — 15 профессоров и преподавателей. Это принесло нам прекрасные результаты. Профессоры, доценты и кандидаты наук читают квалифицированные лекции, проводят беседы с населением не только на политические темы, они несут в массы и научные знания.

Существенным недостатком являлось и то, что свою работу агитпункт проводил в отрыве от хозяйственных задач. Об успехах промышленности и сельского хозяйства Ставропольского края и Пятигорска, о выполнении пятилетнего плана в четыре года в беседах почти не говорилось. Теперь и этот недостаток устранен. На специальных семинарах мы обсуждаем беседы молодых агитаторов, заслушиваем товарищей, имеющих большой опыт ведения политической работы среди населения. Подобный обмен опытом позволяет нам обнаруживать недостатки и улучшения, передавать положительный опыт другим агитаторам.

Успешная работа агитпункта № 7 обеспечивается благодаря высокой требовательности к агитаторам и систематической проверке их работы. Мы добились, что каждый агитатор чувствует ответственность за порученную ему политическую работу с населением и повышает качество проводимых бесед.

Секретарь Краевого комитета ВКП(б) т. Бойцов на XXXI пленуме Крайкома отметил наш агитпункт, как один из лучших в крае. Такая оценка не вскружила нам голову. Наоборот, это обязало нас работать с еще большей энергией и нести в массы великое революционное учение Маркса - Энгельса - Ленина - Сталина.

Вот один из примеров крепкой связи населения с агитпунктом № 7. В тридцатую годовщину Советской Армии на лекцию в институт пришло около трехсот жителей нашего участка. С еще большей готовностью откликнулись избиратели на приглашение прослушать доклад о Маньчжунской коммунистической партии в день его столетней годовщины. Мать Героя Советского Союза т. Величко с большой благодарностью отзывалась о беседах агитатора тов. Осадчего. Недавно она в благодарность агитпункту прислала большой бюст поэта А. С. Пушкина.

Наши агитаторы и впредь будут нести живое, большевистское слово в массы, повышать коммунистическую сознательность трудящихся, мобилизовывать их на выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед страной.

В. Почапский, заведующий агитпунктом № 7.



ОРАНЖЕРЕЙ строящегося в Москве Главного ботанического сада Академии наук СССР насчитывают около 20 тысяч растений. Хорошо развиваются тропические и субтропические деревья. В оранжерее цветут пальмы, азалии. На снимке: цветущие азалии. Садовник В. И. Климович производит опыление цветов.

Фото Э. Евзерихина.

Месячник благоустройства

### Похвальный почин пионерок

Пионерки и школьницы средней женской школы № 9 взяли шефство над сквером им. Анджиевского. 8 апреля, вооружившись лопатами, граблями и мотыгами, свыше 130 человек во главе со старшей пионервожатой тов. Каргушиной и классными руководителями, вышли в сквер для копки клумб, культивировки кустарников и деревьев. Пионерки с пеней принялись за дело.

Горзеленстрой выделил рабочих, которые показывали девочкам как нужно работать. Свой школьный участок пионерки уже привели в порядок—вскопали школьный сад, и во дворе привели в надлежащий вид спортивную площадку.

Старшая пионервожатая тов. Каргушина закрепила деревья, кусты и клумбы как в сквере Анджиевского так и около школы для ухода и сбережения за каждой школьницей.

В работах по благоустройству сквера приняли участие и учителя.

Особенно хорошо работали пионерки: председатели советов отряда Шило, Марченко, зожные звеньев—Бондарева, Головкина, Костенко, пионерки — Садовникова, Лоскутова, Перешивайло, Мирошникова и другие.

Н. Федер, зав. школьным отделом ГК ВЛКСМ.

## Сообщение ТАСС

Нью-Йоркское и лондонское радио, ссылаясь на сведения из Богота (столица Колумбии), в течение двух последних дней распространяют сообщение, что правительство Колумбии заявило о разрыве дипломатических отношений с Советским Союзом. Такое же сообщение повторил представитель государственного департамента США в Вашингтоне. При этом распространяются слухи, будто имевшие место в последние дни события в Колумбии являются результатом деятельности коммунистических агентов, включая и «двух советских» или, по другому сообщению, «двух русских».

По полученным ТАССом сведениям, Министерство иностранных дел СССР в последние дни не имело возможности установить связь с советской миссией в Боготе, от которой уже несколько дней не поступает никаких ответов на запросы из Москвы.

ТАСС уполномочен сообщить, что всякие слухи об участии каких-то «советских» или «русских» агентов в событиях в Боготе являются нелепым вымыслом и распространяются во враждебных Советскому Союзу целях.

## В Прокуратуре Союза ССР

За последнее время органами прокуратуры расследован ряд фактов, свидетельствующих о безответственном отношении некоторых руководителей промышленных предприятий к качеству выпускаемой этими предприятиями продукции.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года, которым установлена судебная ответственность за выпуск «недоброкачественной или некомплектной продукции, а также за выпуск продукции с нарушением обязательных стандартов, органами прокуратуры возбужден ряд дел в отношении руководителей некоторых промышленных предприятий различных отраслей промышленности, а также промкооперации. Так, например:

За систематический выпуск недоброкачественных велосипедов привлечен к ответственности главный инженер Гродненского завода Министерства местной промышленности И. К. Выхота. За совершенное им преступление Выхота осужден к 5 годам лишения свободы.

В Иркутской области за отгрузку нестандартного угля, с нарушением установленных кондиций, осуждены к 6 годам лишения свободы начальник отдела технического контроля Храмовского разреза треста «Киров-

уголь» Министерства угольной промышленности восточных районов СССР Комиссарчук и начальник погрузки Сукомел, а его заместитель Хохлов — к 5 годам лишения свободы.

В Ленинграде за выпуск недоброкачественной валеной обуви осужден к 2 годам лишения свободы главный инженер фетровальной фабрики местной промышленности Махновский.

В Чкаловской области приговорен к 5 годам лишения свободы заведующий Тощкой хлебопекарней Скользнев, допускаяший систематический выпуск недоброкачественного хлеба.

Кроме того, привлечены к ответственности: директор швейной фабрики в г. Москве Яшунин, технорук Самарова и начальник отдела технического контроля фабрики Никитин, обвиняемые в выпуске недоброкачественных швейных изделий, а также ряд работников других предприятий.

Генеральным прокурором Союза ССР тов. Сафоновым дано указание всем органам прокуратуры о строгом проведении в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 г. и о привлечении к судебной ответственности руководителей промышленных предприятий за выпуск недоброкачественной продукции.

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

### Продовольственный кризис в Турции

АНКАРА, 14 апреля. (ТАСС). Экономические затруднения, вызванные нехваткой в стране пшеницы, принимают острые формы. По сообщению «Джумхуриет» и других газет, в селах районов Самсуна и

Орду начался голод. 300 крестьян из окрестных сел прибыли в Самсун, где перед резиденцией губернатора стали кричать: «Мы голодны, окажите нам помощь».

### К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ВСТРЕЧЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПЯТИ СТРАН ЗАПАДНОГО БЛОКА

ЛОНДОН, 14 апреля. (ТАСС) Английское центральное бюро информации передает, что представители пяти стран, подписавшие Брюссельский договор, встретятся в Париже 16 апреля для того, чтобы «обсудить» вопрос о претворении договора в жизнь.

### ГРЕЧЕСКИЙ КОРОЛЬ ТРЕБУЕТ РАСПРАВЫ С ДЕМОКРАТАМИ АФИНЫ, 14 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты «Эллиник эмн» из города Патраса, прибывший туда греческий король Павел заявил: «Враг, находящийся в нашем доме, должен быть истреблен. Никакие чувства человеческой гуманности не уместны».

В опубликованной газетой речи товарища И. В. Сталина в начале четвертого абзаца вместо слов: «Мы хотим, чтобы это было хорошо понято...» следует читать: «Нужно, чтобы это было хорошо понято...»

### ПОПРАВКА

В опубликованной газетой речи товарища И. В. Сталина в начале четвертого абзаца вместо слов: «Мы хотим, чтобы это было хорошо понято...» следует читать: «Нужно, чтобы это было хорошо понято...»

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНО

ГОРТЕАТР. Гастроли Московского театра драмы. 18 апреля. Утро — МАШЕНЬКА, пьеса в 3 действиях. Начало в 12 часов. Вечер — МАЧЕХА, пьеса в 3 действиях. Начало в 20 часов.

«РОДИНА». МАЛЬЧИК С ОКРАИНЫ. Сеансы в 12, 14, 16, 18, 20 и 21 ч. 30 м. # Анонс — новый художественный фильм РЯДОВОЙ АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ.

«МАШУК». ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ — сеансы в 14, 16 и 18 часов. НА СТРАЖЕ МИРА — сеанс в 20 часов. # Дети до 16 лет на вечерние сеансы не допускаются.

РОКК объявляет набор на полугодовые курсы медсестер. Заявления принимаются — ул. Рубина, 6, с 3 до 5 часов вечера до 18 апреля с. г.

1-2

Международный дневник газет Пятигорская ПРАВДА

### Равноправный договор дружбы

На приеме в честь Финляндской Правительственной Делегации 7 апреля глава Советского правительства И. В. Сталин в своей речи в связи с подписанием советско-финляндского договора отметил, что «договоры бывают равноправные и неравноправные. Советско-финляндский Договор есть равноправный договор, ибо он заключен на основе полного равноправия сторон».

«Не много найдется политических деятелей великих держав, — сказал далее И. В. Сталин, — которые бы рассматривали малые нации, как равноправные с большими нациями. Большинство их смотрит на малые нации сверху, свысока... Эти деятели, вообще говоря, не идут на заключение равноправных договоров с малыми нациями, так как не считают малые нации своими партнерами».

Отклики финской печати говорят о том, что демократическая ответственность встретила подписание договора с удовлетворением. Ясность и справедливость договора разоружила его противников, пытавшихся продолжать пропаганду недоговора в

отношении намерений Советского Союза.

Президент Финляндии Паасикиви в своей речи по радио охарактеризовал договор как политику дальнейшего укрепления экономических и культурных связей с Советским Союзом и как сотрудничество, направленное «в интересах международного мира и безопасности».

Председатель финляндского сейма Фагерхольм в своей статье, опубликованной в норвежской газете «Моргентидинген», подчеркивает дружественный ход переговоров и говорит, что «по многим статьям не было даже необходимости вообще вести какие-либо дискуссии, так как единодушие было полное...»

### Предвыборная борьба в США

В связи с предстоящими выборами президента в Соединенных Штатах Америки все шире разгорается предвыборная борьба.

Хотя до самого дня голосования еще далеко — оно состоится в начале ноября — борьба эта уже сейчас носит острый характер. Объясняется это тем, что в отличие от прошлых выборов, когда решающую роль играли только республиканская и демократическая партии, ныне прогрессивные круги Америки создали так называемую третью партию.

В США обычно на выборах проваливается та партия, которая стоит у власти, ибо ее конкурентам всегда легко доказать, что предвыборные обещания не выполнены. Ныне за политику правительства отвечают обе партии. Президент Трумэн, принадлежащий к демократической партии, осуществляет политику, согласованную с партией республиканской.

Уоллес — сторонник политического курса покойного президента Рузвельта — объясняет необходимость создания третьей партии тем, что демократическая партия за период деятельности Трумэна отошла от прогрессивных принципов Рузвельта и проводит политику, диктуемую узкокорыстными интересами крупнокапиталистических кругов.

Уоллес — глава новой партии — осуждает американское вмешательство в дела Китая, Греции и Италии, критикует «план Маршалла» и настаивает на сотрудничестве с Советским Союзом.